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INTRODUCTION

“Ho, ho, ho” from BalticShop!

We’re sending you our new 2007 - 2008 Winter catalog to help you with your Holiday 

shopping. Find one-of-a-kind gifts for everyone, saving time by ordering directly online 

or by phone. We’ve added to our selection of unique Baltic jewelry in silver and amber, as 

well as collections in gold. Our newly-found “Baltic gem” – authentic Lithuanian jewelry 

by one of the few silversmiths in all of Lithuania who specialize in crafting archaeological 

reproductions. For those who collect art books, we have a fantastic new anthology on 

the famous Estonian-Swedish illustrator Ilon Wikland. And, for those special holiday feasts, 

BalticShop’s selection of rye bread has also expanded to include the popular Latvian Rye 

bread with hazelnuts and dried apricots, as well as a hearty and tasty carrot-rye bread. 

The spectrum of products that we offer from each Baltic country directly reflects our 

customer base. Although you may currently notice more pages with Latvian goods, we 

would be delighted to have just as many for Estonians and Lithuanians – help us spread 

the word! 

Wishing you and yours a Very Merry Christmas,

– the folks at BalticShop
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JEWELRY

1 	Latvian Engagement Ring (or Seven Day Ring), 14k gold, LV, #753, $420

2 	Namejs Ring, 14k gold, LV, #1884, $380

3 	Gold Latvian Charm Bracelet, 14k gold, LV, #4847, $495

4 	Lielvārdes Sectional Bracelet, sterling silver, width 1”, LV, #5001, $350

5 	Saulīte (Little Sun) Bracelet, 14k gold, diam. 3/8”, LV, #5003, $105

6 	Auseklis (Morning Star) Pendant, 14k gold, width 1/2”, length 1/2”, LV, #5004, $105

7 	Morningstar Stud Earrings, 14k gold, width 3/8”, length 3/8”, LV, #5005, $140

8 	Ūsiņš (God of Horses) Earrings, sterling silver, length 3/4”, width 3/8”, LV, #4992, $40

9 	Namejs Pendant, sterling silver, diam. 3/4”, LV, #4795, $38

10 	Circle of Symbols Pendant, with 3 silver rings, diam. 7/8”, LV, #4976, $85

11 	Zvaigzne (Star) Spherical Ring, sterling silver, diam. of face 1”, LV, #5014, $60
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Baltic jewelry in silver or gold makes 
a memorable holiday gift! Our jewelry 

includes new selections adorned 
with traditional symbols, 

as well as selections designed 
with simple elegance. 



4 WWW.BALTICSHOP.COM

JEWELRY

1 	Namejs Charm Earrings, length 1’’, width 1/8’’, LV, #4993, $60

2 	Distaff Earrings, length 1-3/8’’, width 1/2’’, LV, #4988, $76

3 	Cross with Charms Earrings, length 3/4’’, width 3/4’’, LV, #4989, $94

4 	Jumis Charm Earrings, length 1-3/4’’, width 3/4’’LV, #4987, $87

5 	Winding Charm Earrings, length 1’’, width 3/8’’, LV, #4991, $56

6 	Seven Day Charm Earrings, length 2-1/2’’, LV, #4990, $40

7 	Cross with Charms on Extra-long Hoop Earrings, length 2-3/4’’, width 3/4’’, 
	 LV, #4986, $92

8 	Phases of the Sun Pendant, length 1-3/8’’, width 1/2’’, LV, #4981, $39

9 	Distaff Pendant, length 1-7/8’’, width 1/2’’, LV, #4978, $38

10 	Lielvārdes pendant, length 2’’, width 1-1/8’’, LV, #4982, $95

11 	Kurzeme Sun Pendant, diameter 1-1/4’’, LV, #4973, $55

12 	Double-twist Pendant, length 1-1/8’’, width 1/2’’, LV, #4979, $72

13 	Sakta Pendant, diameter 1’’, LV, #3595, $45

14 	Jumis Charm Pendant, length 1-3/8’’, width 3/4’’, LV, #4977, $40
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15 	Seven Day Charm Pendant, length 2’’, width 1’’, LV, #4800, $45

16 	Cross of Crosses Pendant, length 7/8’’, width 7/8’’, LV, #4983, $75

17 	Moon Pendant, length 7/8’’, width 7/8’’, LV, #4984, $75

18 	Circle of Symbols Pendant, diameter 5/8’’, LV, #4975, $45

19 	Latgale, Zemgale or Vidzeme Ring, width 1/8”, LV, #5009, $32
	 Kurzeme ring also available, please contact us to order one.

20 	Laima Ring, width of face 1/4’’, LV, #5010, $40

21 	Ring of the Heavens, width of face 1/2’’, LV, #5012, $68

22 	Estonian Brooch, diameter 1-1/2’’, LV, #4974, $140

23 	Braided Brooch, length 3/4’’, width 2-3/8’’, LV, #4985, $120

24 	Lielvārde Hinged Bracelet, width 1’’, LV, #5002, $550

25 	Piebalgas Ring, silver with 14k gold accent thread, 
	 width of face 3/8’’, LV, #831, $150

26 	Braided Signet Ring, width of face 3/8’’, LV, #5015, $110

27 	Circle of Symbols Ring, width of face 5/8’’, LV, #5026, $49

28 	Shield Ring, width of face 3/4’’, LV, #5027, $55

29 	Namejs Signet Ring, width of face 1/2’’, LV, #5019, $38

30 	Modern Namejs Spiral Ring, width of face 1/2’’, LV, #5016, $60

31 	Triple-Twist Ring, width of face 5/8’’, LV, #5018, $136
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Handcrafted! Whether hand cut, woven, or 
cast - each piece is created individually. 
Newer styles build on traditional methods 
of jewelry making, creating timeless pieces 
to be enjoyed for a lifetime. 
Rings are made to size when ordered. all 
jewelry is sterling silver, unless otherwise 
noted. Pendants do not include chains.

This unique round silver pendant with Latvian 
symbols on the front is engraved with a Latvian 
proverb on the backside, which loosely translated 
means: “It is better to give than receive”.
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1 	Gold Filament Wrapped Amber Earrings, length 7/8’’, width 3/4’’, 
	 LT, #11945, $480

2 	Gold Filament Wrapped Amber Pendant, size?, LT, #11948, $450

3 	Gold Filament Wrapped Amber Pendant on black cord, length 1-1/8’’, 
	 width 1-1/8’’, length of cord 18-1/2”, LT, #11946, $550

4 	Cognac Amber Gold Stud Earrings, 1/8’’ diam., LT, #11942, $48

5 	Green Amber Gold Stud Earrings, 1/8’’ diam., LT, #11944, $48

6 	Shooting-star Earrings, 3/4’’, LT, #11943, $105

7 	Gold Three-tone Amber Pendant, length 3/4’’, width 3/4”, LT, #11938, $85 

8 	Gold Tri-petal Pendant, length 7/8’’, width 3/4’’, LT, #11939, $198

9 	Natural Cut Amber Pendant in Gold, length 1-3/4’’, width 1 1/8”, 
	 LT, #11947, $400

9

13

10
11

12

6

7 8

AMBER JEWELRY
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Featuring Baltic Amber in sterling 
silver and 14 karat gold, with both 
contemporary and traditional inlays of 
amber in shades commonly referred to 
as cognac, green, and white.

By popular demand - a larger 
selection of amber in gold!

Silver and Amber Rose, 10-3/4” x 3”, LT, #11966, $160 
Nothing says “I love you” like this delicately hand-crafted 
amber rose with a sterling silver stem.

10 	Square Set White Amber Bracelet, length 7-1/2’’, LT, #11917, $95

11 	Diagonal Amber Bracelet, 7-3/4’’, LT, #11918, $104

12 	Three-tone Amber Bracelet, 7-1/4’’, LT, #11919, $150

13 	Art-deco Green Amber Pendant, length 7/8’’, width 3/8’’, LT, 11925, $24

14 	Amber Sliver Bracelet, width 1/2”, diameter 2-1/4”, LT, #11972, $75

15 	Amber Flower Earrings, 1/4’’ diam., LT, #11934, $16

16 	Square White Amber Earrings, 3/8’’, LT, #11932, $16

17 	Triplet Amber Necklace, 16-1/2’’, LT, #11921, $225

18 	Amber Drop Earrings, length 1-3/8’’, width 3/8’’, LT, #11931, $29

19 	Congac Zig-zag Earrings, length 1-1/2’’, width 1/2, LT, #11928, $82

20 	Green Amber Zig-zag Earrings, length 1-1/4’’, width 3/4”, LT, #11929, $66

21 	Amber Arrow Earrings, length 3/4’’, width 3/4’’, LT, #11930, $20

22 	Amber Lantern Earrings, length 5/8’’, width 3/8’’, LT, #11927, $34

23 	Amber Pendulum Earrings, length 1-1/2’’, width 5/8’’, LT, #11933, $30
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AMBER JEWELRY
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Since time immemorial the Balts (as well as the ancient Greeks) have 
believed that the natural warmth of amber has healing properties when 
worn against the skin.  Something to keep in mind, as if the sheer 
beauty of this “gem from the sea” isn’t already enough! 

24 	Amber and Waves Pendant, length 1-3/4’’, width 1”, LT, #11935, $60

25 	Amber and Waves Bracelet, with safety-chain, 2-1/4’’ diam. when clasped,  
	 LT, #11920, $250

26 	Vine-setting Amber Pendant, length 1-1/2’’, width 1-1/4’’, LT, #11923, $85

27 	Sparkly Amber Pendant, length 1’’, width 1/2’’, LT, #11951, $26

28 	Amber Heart, length 3/4’’, width 3/4’’, LT, #11940, $12

29 	Elongated Modern Amber Pendant, length 2’’ x 3/4’’, LT, #11926, $96

30 	Modern Amber Pendant, length 1-3/4’’, width 1-1/8’’, LT, #11922, $125
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JEWELRY
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1 	Livonian Sun-symbol Earrings, diameter 1’’, LV, #272, $49

2 	Krimulda Sun-symbol Earrings, diameter 1’’, LV, #21026, $55

3 	Sun-horse Earrings, length 1-3/4’’, width 1/2’’, LV, #5033, $65

4 	Zemgallian Sun-wheel Earrings, diameter 1’’, LV, #5034, $47

5 	Zemgallian Sun-wheel Pin, diameter 1-1/2’’, LV, #4251, $40

6 	Livonian Sun-symbol Pendant, 12th century reproduction from Cesis, diameter 1’’, LV, #283, $38

7 	Krimulda Sun-symbol Pendant, 10th - 12th century Livonian reproduction, diameter 1’’, LV, #21034, $42

8 	Sun-horse Pendant, length 1-3/4’’, width 1/2’’, LV, #4250, $35

9 	Livonian Amulet (symbol of the sun), 12th - 13th century reproduction, diameter 1-1/2’’, LV, #4245, $40 

10 	Zemgallian Sun-wheel Pendant, 10th - 12th century reproduction, diameter 1’’, LV, #299, $38

11 	Livonian Sun-symbol Pendant, 12th century reproduction from Cesis, diameter 1’’, LV, #283, $38

12 	Water-bird Pin (Symbol of Life), 10th - 12th century Livonian amulet reproduction, width 1-1/4’’, LV, #3904, $30

13 	Woven Cross Bracelet (Viking motif); protective amulet, width 3/4’’, LV, #3511, $150

12

Original hand crafted reproductions of jewelry found in regional 
archeological digs. Although unique to the Baltic area, these 
individual pieces exhibit similarities between regions in and 
around the Baltic Sea, from Livonian to Scandinavian cultures.
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COLLECTIONS
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Narunovskis Collection

1 	Namejs Cross Pendant, length 2-1/4”, width 1-3/4”, LV, #5037, $140

2 	Zalktis Pendant, with clear or red cubic zirconia detail, length 1-1/4”, width 1”, LV, #5052, $80

3 	Amber Sun Earrings, length 1-3/4”, width 1/2”, LV, #5038, $110

4 	Amber Sun Ring, diameter of face 1”, LV, #5039, $130

Lithuanian Collection

5 	Hoop Earrings, diameter 1-3/8”, LT, #11957, $150

6 	Wide Spiral Band Ring, width of face 5/8”, LT, #11955, $68

7 	Noble Ring, diameter of face 5/8”, height of face 3/8”, LT, #11953, $260

8 	Triangle Spiral Band Ring, width of face 1/2”, LT, #11950, $68

9 	Spiral Band Ring, width of face 3/8”, LT, #11956, $58

10 	Twisted Bracelet, width of face 3/8”, LT, #11949, $230

BalticShop is pleased to offer for the first time sterling silver jewelry 
made by the foremost authentic Lithuanian silversmith in Vilnius. He is 
a scholar of medieval Lithuania and the Baltic peoples, and his stunning 
pieces are all based on ancient archaeological finds. Truly, an emblematic 
way to show and celebrate your unique heritage.  

6

Margrieta’s Glass Collection

11 	Amber-tone “Morningstar” Suncatcher, dimensions 5 1/2 x 5 1/2”, #5076, $65

12 	White and Blue “Morningstar” Suncatcher, 7 1/2 x 7 1/2”, #5077, $65

13 	Red and White “Little Sun” Suncatcher, 5 x 8”, #5078, $63 

14 	  Maroon Glass Treasure Box, dimensions 2 x 2 x 1-1/2”, #4891, $84
	 Latvian design sandblasted in red flashed glass with diamond patterned 
	 clear sides, mirror bottom, chained lid, and a red dangle.

The Artist, Margaret (Micki) K. Vinkels, works out of her studio in Branford, 
CT. A Baltic-American, she gives her glass creations a uniqueness by using 
traditional motifs in her work.

12

13
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Popular all over Europe- mobile 
phone charms! Take these traditional 
symbols from your folk costume into 

your everyday life. 

GIFTS

1
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1 	Amber Rosary with Silver Cross, length 11”, LT, #11703, $119

2 	Multi-amber Cross in Gold, length 1-1/8”, width 1”, LT, #11941, $117

3 	White Amber Cross in Gold, length 1-3/8”, width 3/4”, LT, #11937, $320

4 	Beaded Amber Cross with Chain, length 1”, width 1/2”, length of chain 15”, 
	 LT, #11936, $19

5 	Round Pendant with Inscribed Lord’s Prayer, diameter: 1-1/8”, LV, #4885, $70

6 	Lord’s Prayer Band Ring, width of face 1/2”, LV, #5011, $95

7 	Lord’s Prayer Spiral Ring, width of face 3/4”, LV, #5013, $98

8 	Auseklis Cell-phone Charm , diameter 3/8”, LV, #4995, $41

9 	Modern Namejs Cell-phone Charm, length 3/4”, width 1/2”, LV, #4996, $59

10 	Saulite (Sun) Cell-phone Charm, diameter 3/8”, LV, #4995, $41

11 	Mēness (Moon) Button Covers, diameter 1-1/2”, LV, #4971, $30

12 	Aplis (Circle) Button Covers, diameter 1-1/2”, LV, #4972, $30

13 	Kurzeme Sun Button Covers, diameter 1-1/2”, LV, #4970, $30

14 	Scarf Ring, 5/8” x 5/8”, LV, #5020, $29

15 	Namejs Book Mark, length 4”, LV, #5006, $76

16 	Saulite Book Mark, length 4”, LV, #5007, $80

17 	Symbol Key-ring, diameter 5/8”, LV, #4998, $92

18 	Seven Day Charm Key-ring, length 1-7/8”, LV, #4994, $68

13

18
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GIFTS

4 5

1 	Ceramic wind chimes, height 22”, diameter 5”, LT, #11829, $15

2 	Saaremaa limestone tea-light holder, width 3”, height 2”, 
	 EST, #30502, $15

3 	Saaremaa limestone candlestick, h: 4-1/2”, EST, #30501, $15

4 	Leather Photo Album, 200 photos, length 9-7/8”, width 7”, LV, #4830, $63

5 	 Leather Photo Album Amber Tree, 100 photos, length 6-1/2”, width 4-3/4”, LV, #4789, $35

6 	Leather Photo Album, 100 photos, length 6-1/2”, width 4-3/4”, LV, #4787, $30

7 	 Juniper jewelry box with lid, length 2”, width 1-1/2”, EST, #30516, $16

8 	Juniper jewelry box with hinged lid, length 2”, width 1-1/2”, EST, #30515, $17

1

2

12
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7

9 	Juniper kitchen utensil set (6 pieces), box 3 x 3-1/2 x 4”, utensils 9-1/2”, butter knife 7”, EST, #30592, $24
	 This handy six-piece all-juniper utensil set consists of: A slatted cooking utensil holder; A shallow spoon and fork combo, with 
	 inlayed detailing on the handle (perfect for serving a fresh salad); A lightly curved spatula and flat fork combo, with inlayed 
	 detailing on the handle; And a gracefully curved butter-knife, also with inlayed detailing on the comfortably rounded handle.
10 	Natural soap set (4 bars): honey-milk, peppermint, linden, camomile, LV, #4831, $22

11 	Birch extract mixture for the sauna with lavender and lemon balm, 150 ml, LT, #11779, $11

12 	Birch and eucalyptus extract mixture for the sauna, 150 ml, LT, #11780, $11

13 	Meadowsweet sachet for sauna or bath, 6” x 6”, LV, #4145, $9

14 	Sauna honey (skin moisturizer and exfoliant), volume 11.5 oz (330 gr), LV, #4148, $16

15 	Oak Sauna Whisk, length 20”, LV, #4161, $10

16 	Birch Sauna Whisk, length 20”, LV, #4140, $10

17 	Linden Sauna Whisk, length 20”, LV, #4141, $10

3

8

9

10

11

13

14

15

16
17

Gifts that go beyond the holidays! From Saarema stone candle holders to 
handmade soap of local baltic linden and "slotiņas" used for the sauna- or decor. 
Due to their popularity online and from the catalogue, we've included these 
original selections again. 
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KNITWEAR

3

2
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Our 100% wool Estonian sweaters, hats, scarves and mittens above, right are not factory-produced, but rather hand-made on 
knitting looms. Accordingly, each item is one-of-a-kind in terms of color and size (length & width). When ordering, please refer 
to the on-line categories: "Crafts > Hand Knitted Items > Knits from Estonia" to see the photo and description of each individual 
sweater or knit accessory that we have in-stock. If you don't see your size or color in-stock, please contact us about the possibility 
of a special order. Phone orders are also welcome.

1  Traditional Latvian Mittens - black on white, sizes M, L, hand knit, 100% wool, LV, #5040, $30

2  Traditional Latvian Mittens – red on white, sizes M, L, hand knit, 100% wool, LV, #5041, $30

3  Traditional Latvian Mittens - roses, sizes M, L, hand knit, 100% wool, LV, #5042, $30

4  Wrist Warmers, machine knit, 100% wool, black or white, LV, #5043, $15

5  Head Bands, machine knit, 100% wool, various color combos, LV, #5045, $10

6  Floral motif Hat, machine knit, 100% wool, LV, #5046, $27

7  Floral motif Scarf, machine knit, 100% wool, LV, #5047, $32

8  Snowflake Hat, machine knit, 100% wool, LV, #5048, $27

9  Snowflake Scarf, machine knit, 100% wool, LV, #5049, $32
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LATVIAN FOLK COSTUMES

Latvian Folk Costumes and Accessories
Even though a small country, the spectrum of variety of Latvia’s folk costumes is staggering. 
Here we can only show you a small sampling, but through Balticshop you can order virtually 
any of the hundreds of documented folk costumes – for adults and children. We work with 
workshops such as ANVI AM SIA to provide custom-fit, 100% authentic costumes and 
accessories fashioned from pure wool and linen.  Since the price and availablity of each 
costume component depends on size, as well as complexity and nature of the chosen material, 
all folk costume orders must be placed individually at BalticShop (see back cover for phone info 
or www.BalticShop.com).

Above: Head-piece or “crown” for 
unmaried women; 

from the Nīca and Bārta region

Folk costumes starting from 
left to right:

Abrene, Zemgale, and 
Northern Vidzeme

Below:
Head piece for unmarried women 
in Augšzeme and various textiles 

of folk costumes
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Glass Suncatcher – Doggy, EST

1  size 4” x 2-3/4”, #30530, $13 2  size 4” x 3-1/4”, #30531, $13

3  Suncatcher – Dalmatian, size 4” x 2-1/2”, #30529, $13

4  Traktors, in Latvian, cardboard book, 8 pages, 6” x 6”, #4928, $5

5  Vilciens, in Latvian, cardboard book, 8 pages, 6” x 6”, #4925, $5

6  Mašīna, in Latvian, cardboard book, 8 pages, 6” x 6”, #4926, $5

7  Lidmašīna, in Latvian, cardboard book, 8 pages, 6” x 6”, #4927, $5

8  Grozi un vēro! Kas es esmu?, in Latvian, cardboard book, 10 pages, 8” x 8”, #4922, $9

9  Grozi un vēro! Cik daudz?, in Latvian, cardboard book, 10 pages, 8” x 8”, #4923, $9

10  Mana ģimene, cardboard book with windows to open, in Latvian, 12 p., 6” x 6”, #4929, $5

11  Rotaļzeme, cardboard book with windows to open, in Latvian, 12 p., 6” x 6”, #4930, $5

12  Veikalā, cardboard book with windows to open, in Latvian, 12 p., 6” x 6”, #4932, $5

13  Lauku mājās, cardboard book with windows to open, in Latvian, 12 p., 6” x 6”, #4931, $5

14  Ābecīte: Gadalaiku ābecīte, in Latvian, cardboard book, 12 pages, 9” x 8”, #4921, $9

15  Ābecīte: Lauku sētas ābecīte, in Latvian, cardboard book, 12 pages, 9” x 8”, #4920, $9

16 	Lauku sētā, in Latvian, cardboard book,4” x 4”, #4936, $5

17 	Dzīvnieku māmiņas un mazuļi, in Latvian, cardboard book, 4” x 4”, #4935, $5

18  Ansītis un Grietiņa, in Latvian, cardboard puzzle-book, 8 pages, 7” x 10”, #4934, $14

JUST FOR KIDS

9
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19 	Skaitļi, sticker book, 
	 12 pages, 12” x 9”, 
	 #4751, $8

20 	Vārdi, sticker book, 
	 12 pages, 12” x 9”, 
	 #4750, $8

21 	Vārdi, cardboard book, 
	 44 pages, 5” x 6-1/2”, 
	 #4924, $11

LATVIAN
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1 	 Glass Suncatcher – Kitty, length 2”, #30528, $10

2 	 Izkrāso gadalaikus! Ziema, paperback coloring book, 16 p., 10” x 9”, #4946, $5

3 	 Izzināsim pasauli! Bilžu enciklopēdija, hardcover, 124 p., 10-1/2’”x 8”, #4917, $23

4 	 5 saliekamas fragmentu mīklas: Auto, jig-saw puzzle-book, 12 p. 11” x 9”, #4919, $10

5 	 Interesantu uzdevumu grāmata, puzzles and games, paperback, 80 pages, 12” x 9”,  
	 #4914, $12

6 	Skaņu un burtu atslēdziņa, hardcover, 128 p., 8-1/2” x 7”, #4915, $10 

7 	Rotaļas un dejas bērniem, paperback, 40 p., 9” x 8”, #4944, $9

8 	Šūpuļdziesmas (Lullabies), paperback, 48 p., 9” x 8”, #4945, $10

9 	Saules raibumiņi, Raimonds Pauls, dziesmas bērniem/songs for children, 
	 paperback, 80 p., 11” x 9”, #4943, $14

10 	 Svētku enciklopēdija bērniem, hardcover, 144 p., 10-1/2” x 8-1/4”, #4913, $25

11 	Meteņi (Tautasdziesmas, rotaļas, ticējumi, maskas, ēdieni un vēl...), 
	 paperback, 24 p., 10” x 8”, #4967, $7

12 	Miķeļi (Tautasdziesmas, rotaļas, ticējumi, mīklas un vēl...), 
	 paperback, 24 p., 10” x 8”, #4966, $7

13 	Mīklas bērniem (riddles), paperback, 32 p., 11-1/2” x 8”, #4912, $9

14 	 Pirmā lasāmgrāmata: Krāsainā pasaule, hardcover, 88 p., 10” x 8”, #4916, $15

15 	Pasakaini sniegi snieg, Margarita Stāraste, fairytale, paperback, 32 p., 
	 11” x 8”, #4940, $10

16 	Klausies manu pasaku, hardcover, 32 p., 12-1/2” x 9”, #4918, $25

17 	 Braucam Rīgu lūkoties, Latvian folk songs, hardcover, 32 p., 
	 4” x 11”, #4941, $12

JUST FOR KIDS
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Choose from a large library of children's books, 
both in the catalogue and online, to help teach 
both language and culture. Balticshop offers a 
vast assortment of basic cardboard books with 
first words for the toddler, easy reading novels 
for the young reader, and colorful workbooks 
that make the traditional holidays come to life!
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11  Tigritakso Krokodilli-Vanaema, in Estonian, cardboard, 10 p., 6” x 6”, #30731, $6

12  Vaateme ringi Esimesed sõnad, in Estonian, cardboard, 10 p., 6” x 6”, #30730, $7

13  Jänese-Juta Pühadepabin by Heljo Mand, in Estonian, hardcover, 
	 104 p., 8-1/2’’ x 10’’, #30063, $18
14  Karu - Aabits, in Estonian, hardcover, 103 p., 8-3/4” x 6-3/4”, #30735, $15

15  Kalle, Malle ja Matsakoll by Artur Jurin, in Estonian, paperback, 47 p., 
	 8” x 6-1/2”, #30728, $9
16  Väike vahva vanaema by Hille Karm, hardcover, 63 p., 11” x 9”, #30733, $16

17  Väikeste Meeste Jutud by Urmas Nemvalds, in Estonian, hardcover, 
	 48 p., 11” x 8 1/2”, #30732, $21

JUST FOR KIDS
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1  Personalized Wooden Jig-saw Letters, LV, #5051, $24

2 	Mīļākās pasakas (Latvian Fairy Tales), Vol.1, Audio book on CD, 
	 in Latvian, #4908, $12

3 	Mīļākās pasakas (Latvian Fairy Tales), Vol.2, Audio book on CD, 
	 in Latvian, #4909, $12

4 	 Vinnijs Pūks un viņa draugi, Audio book on CD, in Latvian, #4957, $18

5 	R.Blaumanis - Velniņi & Igauņu tautas pasaka: Zelta verpējas, 
	 Audio book on CD, in Latvian, #4894, $15

6 	Pjērs Gripari - Brokā ielas pasakas, 2-CD audio book, 
	 in Latvian, #4965, $18

7 	 Faraona cigāri, hardcover, 62 pages, 12” x 9”, #4759, $22

8 	Zilais lotoss, hardcover, 62 pages, 12” x 9”, #4758, $22

9  Pasaku Kalendārs 2008, Margarita Stāraste, 11” x 9”, 
	 LV, #619, $12

10  Pasaku Kalendārs 2008, 11” x 9”, LV, #623, $12

ESTONIAN

These delightful 
fairytale (pasaku) 
calendars have 
illustrations that
go beyond language- 
enjoyable by anyone 
with a heart for 
children’s drawings!
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4  Raudonkepuraite (Little Red Riding Hood), in Lithuanian, cardboard book 
	 with magnetic pages and 10 magnets, 10” x 7”, 12 pages, #11963, $15

5  Gaisrinė (Fire Engine), in Lithuanian, cardboard book with movable steering 
	 wheel, 6-1/2” x 5”, #11961, $7

6  Siuntinių autobusiukas, in Lithuanian, cardboard book with movable steering  
	 wheel, 6-1/2” x 5”, #11962, $7

7  Gražiausios pasakos, Pagrandukas Išėjo tėvelis į mišką, 12” x 9”, hardcover, 
	 32 p., #11858, $12

8  Gražiausios pasakos, Pupa Katinėlis ir gaidelis, 12” x 9”, hardcover, 32 p.,
	 #11859, $12
9 	Pasakų rinktinė, Vaikučių pabiručių pasakėlės, 9” x 6”, hardcover, 

	 143 p., #11857, $12

10  Mano Pirmosios Šventos Komunijos Knyga, “My First Communion Book”, 
	 with space for personal memories and photos, in Lithuanian, 11-1/2” x 8”, 
	 hardcover, 46 pages, #11913, $14

11  Gražiausios Jūru pasakos, told by Vladas Bagdonas, fairytales of the sea,
	 in Lithuanian, audio CD, #11696, $13

12  Gražiausios Žiemos pasakos, told by Nomeda Marcenaite, winter fairytales,
	 in Lithuanian, audio CD, #11852, $13

13  Gražiausios Lietuviškos pasakos, told by Aunt Beta, Lithuanian fairytales,
	 in Lithuanian, audio CD, #11855, $13

LITHUANIAN

JUST FOR KIDS
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Colorful hand-painted glass Angels 
will be treasured guardians
even beyond the holidays!

1 	Guardian Angel Sun Catcher,
	  glass, 3-1/4” x 3”, EST, #30748, $18

2 	 Wooden Moon with Candle, 
	 European ash, height 9”, LV,
	  #4608, $25

3 	 Silver Spoon with Character,  
	 choose from puppy, teddy, kitten, 
	 mouse or bunny, sterling silver,  
	 4-7/8”, EST, #5008, $76

Each small wooden toy as pictured is made with European ash, approximate size 
2 1/2” x 3 1/2”: Hedgehog, # 4604, $12; Frog, # 4605, $12; Elephant, # 4603, $12; 
Piglet, # 4600, $12; Kitten, # 4606, $12; Puppy, # 4601, $12; Horse, # 4602, $12; 
Horse pull-toy, European ash, dimensions 4” x 6”, LV, # 4607, $22
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CHRISTMAS

Lithuanian Christmas Cards, with envelopes, 8” x 4”, 
LT, set of 12 for $15 or $2.50 each

1 	 set - #11895, single - #11885; 2  set - #11896, single - #11886;

3 	 set - #11877, single - #11872; 4  set - #11873, single - #11868

5 	 set - #11892, single - #11882

6 	Retro Estonian Christmas Card, with envelope, 6” x 4”, EST, #30435, $2.50

7 	Scenic Estonian Christmas Card, with envelope, 6” x 4”, EST, #30433, $2.50 
	 or set of 12 - #30432, $15

8 	Ceramic Christmas Tree Bell, 3-1/2” x 1-3/4”, LT, #11965, $8

9 	Guardian Angel Ornament, wood, 2-3/8” x 1-1/8”, LT, #10693, $8

10 	Ceramic Candleholder, approx. 8-3/4”, LV, #4413, $36

11 	Christmas Tree and Elf Figurine, 4” x 2”, LT, #11964, $8

12 	Kaledu Senio Pokstai, children’s book similar to “The Night Before Christmas”  
	 in theme and pictures, in Lithuanian, cardboard, 6” x 5”, 46 p., #11907, $15

13 	Väike Jõulusoov by Leelo Tungal, in Estonian, hardcover, 44 p., 7” x 8”, EST,  
	 #30743, $10

14 	Estonian Mittens, hand-knit, 100% wool, EST
	 Please check on-line or call to see about availability.

15 	Traditional Latvian Socks, 100% wool, LV, #5066, $28

16 	Kalėdos (Christmas), Dėlionių knyga, in Lithuanian, Christmas-themed book  
	 with a jig-saw puzzle (5 total) on every page, cardboard, 10 pages, 
	 13” x 9-1/4”, LT, #11958, $14

17 	Jõuluöö (Christmas), pop-up book in Estonian, hardcover, 12 pages, 
	 12” x 9-1/2”, EST, #30746, $28

18 	Crocheted Angel, cotton, height 4”, LV, #4494, $10
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One of our more popular items last 
holiday season, the crocheted Angel 
is back again this year!

15



19WINTER 2007/2008

CHRISTMAS

1 	Guardian Angel Wall Hanging, 14-1/2” x 12-1/4”, LT, #11812, $21

2 	Latvian Christmas Cards, set of 12 with envelopes, 8-1/8” x 4-1/4”, $14 
	 left to right: #5028, #5029, #5030, #5031, #5032

3 	Fridge Angel Magnet, wood, 2-1/2” x 2-3/4”, EST, #30650, $6

4 	Koncerts Latvijas Nacionālajā operā, Pieci tenori Ziemassvētkos, LV, #4529, $24
	 Format: PAL (European)

5 	Pieci tenori Ziemassvētkos (Five Tenors at Christmas), 20 songs, LV, #4964, $15

6 	Segakoor Noorus, Jõulumuusika (Christmas music), 9 songs, EST, #30193, #23

7 	Musamari Midagi head (Christmas songs), 20 songs, EST, #30713, $16

8 	Populāras Ziemassvētku melodijas klavierēm (Raimonds Pauls), 16 songs, LV, #4280, $15

9 	 reiz Ziemassvētkos..., light, melodic pop, 14 songs, LV, #4938, $15

10 	Mēness balts & Ziemas pasakas, 2-CD set, light, melodic pop and some choir music, 23 songs, 
	 LV, #4898, $18

11 	Baltie Ziemassvētki, dzied Žoržs Siksna un bērnu koris “Varavīksne”, 14 songs, LV, #4910, $15

12 	Ziemassvētku karaoke, classic carols, LV, #4911, $15

13 	Šī nakts mirdz gaismā brinišķā, Ziemassvētku skaistākās dziesmas, classic carols, 15 songs, 
	 LV, #4899, $15

14 	Cosmos, Ticu un viss, Christmas album by the popular a cappella band. 
	 Featured songs are in Latvian, Russian and English, 12 songs, #3778, $18
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The gift of holiday music lasts more than just one holiday season.
Cherish your annual collection of treasures and add something new 
to your library. Choose from the traditional classics and perennial 
favorites from Raimonds Pauls. 
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1 	Eesti Gourmet Kokaraamat (Estonian Gourmet Cookbook), 
	 in Estonian and English, hardcover, 11” x 9”, EST, #30744, $35

2 	Eesti rahvusköök (Cookbook), in Estonian, hardcover, 168 p., 
	 8-1/2” x 10-1/2”, EST, #30142, $26

3 	Estonian Tastes and Traditions, in English, hardcover, 358 p., 
	 9” x 6”, EST, #30736, $25

4 	Ēdīsim garšīgi. Ziema by Ņina Masiļūne, in Latvian, paperback, 
	 spiral bound, 126 p., 6”x 7”, LV, #4541, $15

5 	Ēdīsim garšīgi. Rudens by Ņina Masiļūne, in Latvian, paperback, 
	 spiral bound, 134 p., 6”x 7”, LV, #4697, $14

6 	Latvian National Cuisine by Ņina Masiļūne, cookbook in English, 
	 hardcover, 255 p., 9” x 5”, LV, #3415, $20

7 	Lithuanian Traditional Foods, in English, hardcover, 
	 117 p., 9-1/2” x 8”, LT, #11908, $63

8 	 Traditional Lithuanian Lenten Meals, in English or Lithuanian, 
	 hardcover,207 p., 9-1/2” x 8-1/2”, LT, #11217, $50

9 	 Kalėdų valgiai, in Lithuanian, paperback, 22 p., 8” x 8”, LT, #11915, $17

10 	Lithuanian Food, in English, paperback, 39 p., 9” x 5”, LT, #11060, $12

11 	Talk Now! Learn Estonian interactive CD-ROM, UK, #20077, $30

12 	Talk Now! Learn Latvian interactive CD-ROM, UK, #20075, $30

13 	Talk Now! Learn Lithuanian interactive CD-ROM, UK, #20076, $30

14 	Vocabulary Builder Latvian, interactive CD-ROM, UK, #5053, $35

15 	Vocabulary Builder Lithuanian, interactive CD-ROM, UK, #5054, $35

16 	Talk the Talk Lithuanian, interactive CD-ROM, UK, #5056, $39

17 	Talk Business Lithuanian, interactive CD-ROM, UK, #5057, $39

18 	Talk More! Latvian, interactive CD-ROM, UK, #5058, $39

REFERENCE BOOKS AND COOKBOOKS
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CALENDARS
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1 	Calendar of Tallinn 2008, 16-1/2” x 11-1/2”, EST, #30425, $12

2 	Estonia Calendar 2008, 16-1/2” x 11-1/2”, EST, #30426, $12

3 	Latvija 2008 Calendar, in Latvian, names’ days included, 8” x 11”, LV, 
	 #4613, $14

4 	Rīga 2008 Calendar, in Latvian, names’ days included, 8” x 11”, LV, 
	 #4612, $14

5 	Latvijas daba 2008 (The Nature of Latvia) Calendar, beautiful photos 
	 of scenic Latvia; names’ days included, 8” x 12”, LV, #680, $12

6 	Latvijas daba 2008 (The Nature of Latvia) Calendar, 
	 beautiful photos of landscapes and nature; names’ days included, 
	 16-1/2” x 12”, LV, #622, $15

7 	Latvijas pilis 2008 Calendar, featuring Latvia’s castles and manor houses; 
	 names’ days included, 13-1/2” x 9-1/2”, LV, #621, $12

8 	Calendar Lietuva 2008, with views of Lithuania, 9-1/2” x 9”, LT, #11687, $8

9 	 Calendar Metų Laikai 2008, with views of Lithuania, 9-1/2” x 9”, LT, 
	 #11688, $8

10 	Calendar Lietuva 2008, beautiful photos of Lithuanian castles, 
	 manors and churches, 12-1/2” x 10”, LT, #11690, $12

11 	Calendar Lietuva 2008, beautiful photos of Lithuanian landscapes, city sights, 
	 and notable buildings, 14” x 9-1/2”, LT, #11960, $12

12 	Calendar Lietuva 2008, with views of Lithuania, 17-1/2” x 12”, LT, 
	 #11691, $14

13 	Calendar Lietuva 2008, 14” x 9-1/2”, LT, #11960, $12
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Calendars... the easy-to-give holiday gift! Our selection of calendars includes 
beautiful landscape scenes and unique architectural street scenes, bringing 
you closer to the Baltics. It's great to see those familiar places all year, 
especially when you can't be nearby to see them for yourself!
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BOOKS IN ENGLISH
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Latvian books in ENGLISH:

1 	Latvia (Guide), in English and Latvian, paperback, 64 p., 9” x 7”, #4038, $15

2 	What is Riga?, in English, hardcover, 150 p., 7” x 5”, #4897, $17

3 	Riga (Guide), in English and Latvian, paperback, 48 p., 9” x 7”, #4040, $15

4 	Old Riga, in English, paperback, 127 p., 7” x 4”, #4958, $15

5 	Kas ir Latvija? (What is Latvia?), in English and Latvian,  paperback, 180 p., 7” x 5”,
	 #3452, $15

6 	Art Nouveau in Riga (Guide), in English, paperback, 48 p., 9” x 7”, #4060, $15

7 	Latvijas pilis un muižas (Castles and Manors of Latvia), in English and Latvian, hardcover,  
	 324 p., 11” x 9”, #4214, $47

8 	With the Baltic Flag Through Three Occupations,V.Silamiķelis, in English, paperback,  
	 320 p., 9” x 6”, #4949, $30

9 	Riga’s Monuments and Decorative Sculptures, O.Spārītis, in English, hardcover, 204 p.,  
	 10” x 7”, #4954, $32

10 	Baltic Amber, Ināra Mantenieks, in English, paperback, 308 p., 8”x 6”, #4544, $19
A story rich in Latvian history, folklore and myth. Although it takes place over a thousand years 
ago, through the eyes of the courageous and resourceful Indra we experience and feel many of 
the traditions that are still a vital part of Latvian life and culture today.

11 	Tilti Latvijā (Bridges in Latvia), in English and Latvian, hardcover, 120 p., 9” x 10”, 
	 #4064, $36

12 	Latvija, “coffe-table book”, In Latvian, English, German, French, Russian, hardcover, 
	 78 p., 8” x 8”, #4937, $19

1 2 3 4 5
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BOOKS IN ENGLISH
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Lithuanian books in ENGLISH:

1 	Where we come from, The origin of the Lithuanian people, hardcover, 143 p., 11-1/2” x 9”, #11356, $39

2 	Judgement of Vilnius Tribunal, paperback, 186 p., 8” x 6”, #11911, $32

3 	The Restitution of Lithuania’s Statehood by Bronislovas Genzelis, hardcover, 10 p., 9” x5-1/2”, #11634, $19

4 	War after war, paperback, 48 p., 8” x 8”, #11373, $13

5 	Beginnings and Ends of Emigration, paperback, 300 p., 8-1/2” x5-1/2”, #11643, $20

6 	Lithuania by Giedrė Jankevičiūtė, paperback, 438 p., 9” x 5”, #11567, $50

7 	Vilnius University, paperback, 39 pages, 9” x 5”, #11909, $12

8 	Lithuanian Amber, paperback, 39 pages, 9” x 5”, #11910, $12

9 	And Lithuanian Art at the Beginning of the 20th Century by M.K. Čiurlionis, paperback, 39 p., 9” x 5”, #11638, $12

10 	The Unarmed Anti-Soviet Resistance in Lithuania in the 1950s and 1960s, paperback, 47 p., 8” x 5”, #11669, $12

11 	Baroque in Lithuania (Guide), paperback, 206 p., 9-1/2” x 5-1/2”, #11916, $48

Estonian books in ENGLISH:

12 	Estonian Fairytales by August Jakobson, hardcover, 151 p., 10” x 7”, #30737, $32

13 	Noorkuuhommik (New Moon Morning) by Kristiina Ehin, hardcover, 128 p., 8-1/2” x 5”, #30741, $26

14 	Gaudeamus 50, Estonian, Latvian, and Lithuanian Students’ Song and Dance Festivals 1956-2006, 
	 hardcover, 220 p., 11” x 8-1/2”, #30742, $59

15 	Leigo by Tõnu Tamm, hardcover, 111 p., 10-1/2” x 9”, #30747, $48

1
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1 	Eesti ja külm sõda by Kristjan Luts, in Estonian, hardcover, 301 p., 8-1/2” x 6”, #30740, $32

2 	Lennart Meri Poliitiline testament, in Estonian, hardcover, 271 p., 8” x 6”, #30738, $22

3 	130 Aastat Eesti Laulu Pidusid (History of Estonian Song Festivals), in Estonian, with summaries  
	 in English, German, French, Russian and Finnish; hardcover, 346 p., 12” x 10”, #30745, $68

4 	Minu Ameerika Reportaaže ja pihtimusi 2003-2006 by Epp Petrone, in Estonian, 
	 paperback, 238 p., 7-1/2” x 5”, #30739, $24

5 	 Ilon Wiklandi Maailm, in Estonian, hardcover, 342 p., 11” x 8-1/2”, #30734, $75
All DVDs in PAL (European) Format:
6 	 Imeline lihtne maa - Eestimaa (Estonia - a Land of Simple Treasures), 
	 DVD 171 minutes, in English and Estonian, EST, #30639, $32
7 	Ultima Thule + Tõnis Mägi + Keelpillikvartett, DVD, EST, #30726, $32

8 	Tõnis Mägi pÜHENDUS, DVD 97 minutes, EST, subtitles in English, #30725, $18 

9 	Lastelaulud Karaoke, DVD-Video 85 minutes, EST, #30724, $12
Estonian CD:
10 	Sannalise, Alt Vabadu Variku, trad. folk, 14 songs, #30711, $23

11 	Siberi eestlaste Laulud (Songs of Siberian Estonians), trad. folk, 34 songs, #30712, $34

12 	Valge Janes, Folkansambel Merro, trad. folk, 16 songs, #30709, $19 

13 	Kihnu Virve, CD & Book, trad. folk, 34 songs, #27, $23

14 	Kulno Malva, Victoriale, trad. accordion, 13 songs, #30723, $20

15 	New Folk Duo, Eesti Asi, a new interpretation of traditional Estonian folk music 
	 on accordion and steel guitar, 15 songs, #30708, $23
16 	Elläv Pulga Jaan, folk, but not traditional, 21 songs, #30707, $13

17 	Kirtana Rasa, Põhjataeva Tuled, Indian bhajans and singing ancient Vedic chants, 10 songs, #30706, $21

18 	Margarita Voites, Prima Donna Assoluta, opera, 30 songs, #30722, $30

19 	Revalia Kammermeeskoor, A Moment, choir music, 16 songs, #30718, $16

20 	KukerPillid, schlager/country, 72 songs, #30719, $27

21 	Tantsud Lävel, Various Artists, 24 songs, #30705, $18

22 	Kiss on the Water, Kristo Kao, Jorma Puusaag (guitar), 16 songs, #30721, $20

23 	Päikeselaik, Tõnu Raadik, Henn Rebane, light jazz, 18 songs, #30716, $23

24 	Kreisiraadio Kreitest 1, double CD, Estonia’s funniest talk-radio, #30710, $19

25 	Tanel Padar&the Sun, Live, rock, CD & DVD, #30717, $26

26 	Terminaator 20, pop, 30 songs, #30720, $29

27 	 Ivo Linna - Üksi, iseendas üksi..., 14 songs, pop, #30563, $23

28 	HannaH, Everything is Changing, pop, 14 songs, #30714, $23

29 	Agent M, Spionaaž, pop, 12 songs, #30715, $19

ESTONIAN BOOKS, CD & DVD
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1 	Mana Latvija. Enciklopēdija, 128 pages, 12” x 9”, hardcover, #3443, $25

2 	Trejdeviņi Latvijas brīnumi, I.Vīks, 267 pages, 8’x 6’, hardcover, #4545, $16

3 	Duntes muiža un barons Minhauzens (The Dunte Baronial Estate and Baron Münchhausen), 
	 J. Zilgalvis, history, 112 p., 9” x 6”, hardcover, #4955, $20

4 	Latvijas cietokšņi, pilis un muižas, Ojārs Spārītis, 96 p., 9’ x 7’, hardcover, #4953, $25

5 	Latviešu tautas tērpu vēsture, history of Latvian folk costumes; 
	 reprint from 1936, 208 pages, 11-1/2” x 8”, hardcover, #4969, $45

6 	Ar Baltijas karogu. Izdotie, in Latvian, 316 p., 9’ x 6’, paperback, #4952, $20

7 	Novadu teikas; Vidzeme, (Folk tales from Vidzeme), 192 pages, 7’ x 5’, hardcover, #4948, $14

8 	Latviešu tautas teikas (Latvian folk tales), 333 pages, 12’ x 8’, hardcover, #3313, $26

9 	Latviešu tautas ticējumi (Latvian folk beliefs), 440 pages, 11’ x 6’, hardcover, #3314, $26

10 	Latviešu tautas mīklas, sakāmvārdi un parunas (Traditional Latvian riddles, sayings, and proverbs), 
	 488 pages, 11’ x 6’, hardcover, #3312, $26

11 	Vārdu noslēpumi, Gunnars Treimanis, “secrets” behind Latvian given names, 
	 262 p., 6” x 4”, #4968, $14

12 	Esejas, Zenta Mauriņa, 120 p., 8” x 6”, hardcover, #4766, $12

13 	 Iepazīsim Latviju: Latvija un latvieši gadsimtu gaitā, 312 p., 9-1/2” x 7”, 
	 hardcover, #4216, $16

14 	Latvijas vēsture, encyclopedia, 72 p., 11” x 9”, hardcover, #4852, $18

15 	Pilis un muižas Latvijā, encyclopedia, 72 p., 11” x 9”, 
	 hardcover, #4850, $18

16 	Latvijas ģeogrāfija, encyclopedia, 68 p., 11” x 9”, hardcover, #4851, $18

LATVIAN BOOKS
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1 	Latviešu tautas dziesmas dzied Jānis Sproģis, 32 trad. folk songs, #20063, $12

2 	Patina, Biruta Ozoliņa, etno-jazz, 11 songs, #4864, $15

3 	Auļi auļos..., trad. folk, 13 songs, #4865, $15

4 	Es jauna būdama, Laiksne, trad. folk, 15 songs, #3399, $15

5 	Lācenes un kazenes, Lāns, trad. folk, 16 songs, #4956, $15

6 	Mans bērīt’s kumeliņš, vīru kopa Vilki, trad. folk, 22 songs, #4843, $15

7 	Karavīra līgaviņa, sievu kopa Vilcenes, trad. folk, 20 songs, #4842, $15

8 	Sviests, today’s artists’ interpretations of traditional folk music, 19 songs, #3766, $15

9 	Sviests 2, 17 songs, #4893, $15

10 	Totari, Iļģi, 11 songs, #3773, $15

11 	Ne uz vienu dienu (Not For Just One Day), Iļģi, 12 trad. wedding songs, #3975, $15

12 	Gadskārtu dziesmas, Dievsētas ļaudis, trad. folk, 43 songs, includes booklet 
	 with notes and words to song, #4841, $15

13 	Skandinieki, Veļu upe pārplūdusi, Latvian traditional funeral songs, #4776, $15

14 	Dzītari, Šodien saule, Latvian traditional folk songs, #4223, $15

15 	Dzītari, Man dziesmiņu nepietrūka, 25 folk songs, traditional, #4224, $14

LATVIAN CD

8

9

13

14

15

1 2 3 4

5 6 7

10 11 12



28 WWW.BALTICSHOP.COM

1 	Bow your head in front of the Cross, religious songs by Raimonds Pauls, #976, $15

2 	Rīga ērģeļu balsīs skan (Riga vibrates in organ sounds), Organ Music of Latvian Composers,  
	 #2267, $15

3 	Arvīds Klišāns (mežrags – French horn) Rīgas Domā, #3503, $15

4 	Guna Kurmis (Latvian Piano Music), #3504, $15

5 	Multiplikācijas filmu izlase (Compilation of Latvian Cartoons), 
	 DVD, 113 minutes, #4131, $26 
	 Format: NTSC (American), PAL (European)

6 	Kling, klang, esam klāt (Children’s puppet shows), 
	 set of 2 DVD, 180 minutes, #4137, $42
	 Format: NTSC (American), PAL (European)

7 	Cilvēka bērns, DVD, 96 minutes, #4567, $27
The film presents the Latgele region pre-war independent Latvia in the beautiful countryside, traditions, songs, strong 
Catholic faith and original dialect. In the course of the film the boy Boņuks grows emotionally into a man. This process 
is seen from an unusual angle - throught the boy s love for a grow-up young woman who jokingly calls him “her little 
boyfrend”. She could not imagine that the boy would take it so seriosly. She has a real fiance and a wedding is planned. 
The film is a mixture of the comic and the dramatic.
Format: PAL (European), soundtrack is available in English, French, Latvian

8 	Prāta Vētra – Dienās, kad lidlauks pārāk tāls, pop, #21680, $15

9 	Prāta Vētra, Četri krasti, 10 songs, pop/rock, #3375, $15

10 	Brainstorm (Prāta Vētra), Among the Suns, pop, #550, $16

11 	Prāta Vētra, Viss ir tieši tā kā tu vēlies, 15 songs, pop/rock, #542, $15

12 	Brainstorm – Dienās, kad lidlauks pārāk tāls, concert DVD 
	 (English/Latvian, PAL format), #2503, $20.00

13 	Prāta Vētra - Četri Krasti (Four Shores), concert in Mežaparks, Rīga DVD (PAL format),
	 #3749, $23.00

LATVIAN CD & DVD
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What better way to 
enjoy Latvian stories, 
than together with 
award- winning Latvian 
animators? Kids enjoy 
watching these DVDs 
over and over again- 
helping them with 
language, while loving 
every minute of it!
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1 	Singalongs, Melo M (modern cello band), #4963, $15

2 	Ripoja akmens, Andris Ērglis & cacao, pop, 12 songs, #4962, $15

3 	mr. Andersen - nemelo..., Putnu Balle, pop, 13 songs, #4896, $15

4 	Nakts veikalā, Lauris Reiniks, pop, 17 songs, #4820, $15

5 	Mēs tev dāvinam, Eolika’s 25th anniversary album, pop, 16 songs, #3770, $15

6 	Normunds Rutulis un Slavenais Rīgas orķestris. Magones zieds.

7 	100% fresh, latest Latvian hits , vol. 10, 21 Top Hits, #4463, $15
	 Popular songs included are by Jumprava, Lauris Reiniks, Borova MC, Autobuss Debesīs

8 	doremi.lv HITI (Latviešu Popmūzikas izlase #1), pop, 19 songs, #4961, $15

9 	Laimes laiks, Gunars Freimanis, 24 songs, #21251, $15

10 	Pasaule ir skaista, Liene Šomase un Jānis Moisejs, pop, 14 songs by Raimonds Pauls, #4960, $15

11 	Atmiņu zvans, kapela Jūlijs, schlager, 22 songs, #4866, $12

12 	Leijerkastnieks, grupa Tērvete, schlager, 14 songs, #4905, $12

13 	White Melodies, Raimonds Pauls, 12 songs, #21242, $15

14 	Raimonda Paula dziedāšanas svētki, 19 songs, #3995, $15.00

15 	Raimonda Paula dziedāšanas svētki, (DVD PAL format), #4014, $23
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LITHUANIAN BOOKS

1
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6

1 	Sibirio Alma Mater 1941-1991 m., in Lithuanian, paperback, 315 p., 11-1/2” x 8”, #11912, $38

2 	Mindaugas-Karališkasis kraujas by Jonas Užurka, in Lithuanian, 
	 hardcover, 455 p., 9” x 6”, #11647, $29

3 	Europos tautų nacionaliniai himnai by Mindaugas Černiauskas, in Lithuanian, 
	 hardcover, 215 p., 10” x 7”, #11650, $20

4 	Lietuvos gyventojai per du tūkstančius by Stasys Vaitekūnas, in Lithuanian, 
	 hardcover, 477 p., 10” x 7”, #11652, $28

5 	Daugel krito sūnų ... Partizanų Gretose by Adolfas Rmanauskas-Vanagas, in Lithuanian, 
	 hardcover, 5867 p., 9” x 6”, #11914, $29

6 	Mes, Lietuva, Lietuvos didžiosios kunigaikštystės bajorija XVI a. by Jurate Kiaupiene, 
	 in Lithuanin, hardcover, 302 p., 10” x 7”, #11670, $25
Lithuanian CD:

7 	Sutaras, Traditional Lithuanian songs and music, #1597, $29

8 	Atvertys - Lithuanian Folk Songs Sung by Juozas Rimas, #11905, $15

9 	Veronika Povilionine, 34 Lithuanian folk songs, #11002, $23

10 	X (Symbol) – Ženklas, improfolk, #11903, $16

11 	Autentiška Lietuvių Liaudies Muzika, Lithuanian authentic music, #11741, $22

12 	Smetoniški Bernai, Man patinka visos gėlės, 15 songs, #11737, $18

13 	Skirmantas Sasnauskas and Algirdas Klova: Laumių Sakmės (Witches’ Tales), ethno-jazz, #11902, $16

14 	Stasys Vainiūnas, trio for Violin, Cello and Piano, 6 songs, #11677, $13

15 	Daumantas Kirilauskas, Carl Vine, Miklos Maros November 2006, piano sonata, #11678, $13

16 	Petras Vyšniauskas Quartet, Light in the Dark, jazz, #11743, $24

17 	Mango, Geriausios dainos, 18 songs, pop, #11580, $13

18 	Vasaros Hitai 2007, pop, 13 songs, #11901, $13

19 	Jurga, Instrukcija, pop, 13 songs, #11660, $13

20 	Amberlife, The Music Won’t Stop, pop, 11 songs, #11656, $13

21 	Skamp, Le boom chick, vol.2, pop, 14 songs, #11661, $13

22 	Skamp, Live & Deadly, pop, 12 songs, #11906, $14

23 	Laura & the Lovers, Tarp krintančių lapų, pop, 12 songs, #11657, $13

24 	Laura & the Lovers, Little by Little, pop, #11019, $12

25 	Arbata, Linkėjimai tau, pop, 13 songs, #11904, $13

26 	Deivis, O Man - Čik Čirik, pop, 13 songs, #11900, $13
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SPORTS
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1 	“Piebalga Beer” T-shirt, 100% cotton, sizes XL, XXL, LV, #2048, $18

2 	Women’s “Piebalga Beer” T-shirt, 100% cotton, sizes 34-36 (S), 36-38 (M), LV, #1938, $22

3 	“Piebalga” beer glass, 0.5l (17 oz.), LV, #1757, $10

4 	“Piebalga” beer mug, 0.5l (17 oz.), LV, #1760, $14

5 	Fleece Latvian Scarf, 100% polyester, LV, #5060, $9

6 	Striped Latvian Scarf with Coat of Arms, wool blend, length 61-1/2”, width 6-1/4”, LV, #5062, $22

7 	Latvia Hockey Fan Scarf, length 60”, width 6-1/2”, LV, #3835, $24

8 	Latvija, sarauj! (Go, Latvia!) Fan Scarf, wool blend, length 44”, width 20”, LV, #3450, $24

9 	Women’s Fleece Latvia Jacket with Hood, 100% polyester, sizes L, XL, LV, #5063, $42

10 	Women’s Fleece Latvia Jacket, 100% polyester, sizes L, XL, LV, #5064, $45

11 	Men’s Fleece Pullover in Latvian Colors, 100% polyester, sizes XL, XXL, LV, #5065, $59
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Choose from our high quality 
embroidered hockey jerseys 
to wear during the game, or 
a jacket or scarf to wear after 
the game- in soft fleece.
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SPORTS & SOUVENIRS

5

6

1 	Eesti Tote Bag, cotton, 16-1/2” x 14-1/2”, EST, #30750, $10

2 	Estonian Tote Bag in National Colors, cotton/poly, EST, #30757, $10 

3 	Parker Brother’s Monopoly board game, Latvian version with the streets of Rīga, LV, #20071, $40 

4 	The Monopoly game, Lithuanian version with the streets of Vilnius, LV, #118301, $42

5 	Bucket hat with embroidered “Latvija”, color: maroon, #4117, $19

6 	Official Latvian Soccer Federation Adidas baseball hat, 84% polyamide, 14% cotton, 
	 2% elastane, #4614, $24

7 	Latvia Coat of Arms Cap, color: maroon, white, #4624, $19

8 	Latvia Coat of Arms Cap, color: maroon, white, #4625, $19

9 	Latvia National football team jersey, 100% polyester (line dry); color red;  
	 sizes: M, L, XL, XXL; LV, #4119, $90

10 	Lithuanian Official National Soccer Team Shirt, 100% polyester; color: yellow, black;  
	 sizes: M, L, XL, XXL, LT, #11361, $50

11 	Latvian hockey fan jersey, 2005/2006 edition, 100% polyester (line dry); color red; 
	 sizes: M, L, XL, LV, #3833, $39

12 	Novuss Game Set – Professional Version, LV, #20098, $495
	 (Additional delivery costs may apply; check on-line for info.)
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Novuss is a great family activity, enjoyed by children and adults alike. It’s easy to set up, 
and with folding legs, you can store it in your closet so it will never be in your way.
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Lauku Tēja, Organic Herbal Tea, weight 1.8 oz, LV, 

1 	# 4650, 2  # 4651, 3  3465, 4  # 3716, $6

5 	Gotiņa (Little Cow milk toffee), 10.7 oz., #3728, $4

6 	Gotiņa ar riekstiem (Little Cow milk toffee, with hazelnuts), 
	 10.7 oz., LV, #3729, $4

7 	Gotiņa asorti (Little Cow milk toffee, assorted flavors),  
	 10.7 oz., LV, #3740, $4

8 	“Prozit” - liquor filled chocolates, 6.4 oz., LV, #1665, $10

9 	“Vāverīte” crispy chocolate wafer with nuts, 17.8 oz., LV, #5072, $12

10 	“Laima” assorted chocolate-covered berries, 6.4 oz., LV, #5073, $9

11 	Laima Red Roses Chocolates, 17 oz., LV, #1671, $10 

12 	Genuine Latvian 100% Dark Rye Bread, Traditional Size Loaf 
	 (Great for feasts!), Net weight approx. 17.5 pounds, LV, #2053, $70 	
	 Net weight approx. 4.4 pounds (2 kg), #2054, $20 
	 Ingredients: rye flour, leaven, rye malt, sugar, caraway seeds, salt. No preservatives  
	 or additives are used. Genuine Latvian Dark Rye Bread (“Īsta rupjmaize”) is  
	 produced by the “Lāči” bakery in Latvia. For regular customers at BalticShop.com, a  
	 Bread Plan is also available at discount prices. 

13 	Genuine Latvian 100% Sourdough Rye Bread, Regular Size Loaf, 
	 Net weight approx. 5 pounds, LV, #2052, $20

14 	Light fruit bread, Net weight approx. 6.4 pounds, LV, #2506, $38
	 Not pictured: Carrot Bread, net weight approx. 4.4 lbs., LV, #2507, $20

15 	Gift Basket (delivery to USA only), #5074, $54
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1 	Mug Estonia, matte glass, diameter 3”, height 3-1/2”, EST, #30293, $10

2 	Fridge magnet - Deer, 2” x 2-3/8”, EST, #30749, $6

3 	Lithuanian folk doll, wool, natural linen, cotton, height 9”, LT, #10432, $29
	 Note: Doll selections will be sent based on availability, details may vary.

4 	Fridge magnet Vilnius, 3-1/2” x 2”, LT, #11969, $5

5 	Fridge magnet Vytis, 3-1/2” x 2”, LT, #10974, $5

6 	Fridge magnet Lietuva, 3-1/2” x 2”, LT, #10975, $5

7 	Fridge magnet - A panoramic view to old Tallinn, pewter, diameter 2-3/8”, EST, #30698, $17

8 	The Coat of arms of Tallinn, wood, pewter, 5-1/8” x 5-1/8”, EST, #30694, $18

9 	Fridge magnet - Tallinn medieval Town Hall, pewter, 2-3/4” x 1-1/2”, EST, #30697, $11

10 	Fridge magnet - Tallinn silhouettes, pewter, 2-3/8” x 1-1/5”, EST, #30699, $11

11 	Vana Toomas (Old Toomas), pewter, 3-1/8” x 3-7/8”, EST, #30696, $18

12 	Fridge magnet - Vana Toomas (Old Toomas, the symbol of Tallinn), pewter, 2-3/8” x 1-1/2”, EST, #30695, $11

13 	Battle Axe Key Ring, pewter, 2-3/4” x 1-1/8”, EST, #30700, $10

14 	Baltic states DVD - Estonia, Latvia, Lithuania - History, 
	 Nature & Music, a set of 3 DVDs, 28 minutes, #4959, $30
	 Format: NTSC (American), PAL (European). 
	 Languages: English, Russian, German, French, Spanish, Italian

15 	Blue- and Green-tone Ceramic Vase, height 7”, diameter 9”, LV, #4412, $50

16 	Magnetic Lithuanian Pen, 4-1/2” x 1”, LT, #11968, $6

17 	Vine-covered Ceramic Vase, height 8”, diameter 8-5/6”, LV, #5070, $60

18 	Ceramic Candleholder, height 5-1/2”, diameter 6-1/4”, LV, #5071, $36

19 	Magnetic Amber Thermometer - Vilnius Castle, 3-3/4” x 3-3/4”, LT, #11967, $15

20 	Magnetic Amber Thermometer (Vilnius square), 3-3/4” x 3-3/4”, LT, #11970, $15

21 	Magnetic Box of Baltic Amber, 1-1/4” x 1-1/4”, LT, #11971, $7

22 	Amber and Ceramic Hedgehog, 3” x 2-3/4”, LT, #11952, $25

23 	Amber Hedgehog, amber, wood, length 3”, LT, #10386, $17

24 	University of Tartu, hand painted souvenir plate, ceramic, 
	 diameter 7-3/4”, EST, #30520, $25

25 	Town Hall, hand painted souvenir plate, ceramic, 
	 diameter 7-3/4”, EST, #30519, $25

26 	Jaani Church, hand painted souvenir plate, 
	 ceramic, diameter 7-3/4”, EST, #30521, $25
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North America, 1290 Post Road #2210 Fairfield, CT 06824, USA
Europe: Z.S. Pilslejas, Aizkraukles raj., Bebru Pag., LV-5135, LATVIA www.balticshop.com

To order items in this catalogue, please go to www.balticshop.com or call 1-800-506-2312 (North America) or 00 (371) 2-928-6434 (Europe). 
Enter the SKU number for each catalogue item you’d like to order into the SEARCH window. Each item you are looking for will open on the site,
and you can start adding items to your shopping cart. Shipping charges are viewable with every item you add. 
You may also call 1 (800) 506-2312 or write us at info@balticshop.com 
All prices as listed are subject to change. Please check online for prices and availability or call us at the numbers listed above.
To sign up for our online newsletter, send an email to info@balticshop.com with the subject line text “subscribe”. 
To continue receiving our print catalogue, please send your mailing address to info@balticshop.com or to our mailing address 
in either the US or Latvia. Due to the falling US dollar and rising inflation in Eastern Europe, you may notice an added dollar or two to some items, 
but rest assured that BalticShop will never, ever sacrifice the quality that our customers have come to expect.

Made in Latvia Gourmet Food Basket (large), approx. 14.5 lbs., LV, #3734, $110
Note: please check on-line or call for the complete list of contents, as there is simply too much to list here.

Traditional crocheted pieces, like the snowflakes used for 
background images throughout the catalogue, or our snow 

Angels for sale on page 18, are one of the many timeless 
crafts passed on from generation to generation. Each 

snowflake in the catalogue is unique- and was created by 
Mrs. Alma Zvaners, who spent her later years in Minnesota.

She would never sell them, but only give them as gifts. 
As a young married woman, however, Alma Zvaners did 

go to the market to sell farm fresh goods from her family 
homestead. All the way from Pededze to Alūksne- on the 

Northeastern side of Latvia- she would lead 
the carriage and horses herself!

If you want to send your relatives in Latvia a special 
holiday treat, but can't get to the local market yourself, 

BalticShop will do the shopping for you! We have put 
together a gift basket with gourmet goodies from various 

well-known Latvian vendors, including: local cheeses, 
fresh fruit, smoked salmon, and Laima chocolates (see 

item specifics above for complete contents). If you don't 
want to leave your friends and relatives in the US out in 

the cold, we offer a smaller version on page 34, item #15.
Enjoy!


